

7月15日22时至16日12时，社旗县出现特大暴雨。中央气象台网站降雨实况排行显示，7月15日9时至16日8时，社旗县降雨量高达418.6毫米，在国家级气象观测站中排行第一。社旗县8座水库溢洪道全部溢流，12条河道水位大幅上涨，城乡严重内涝，45个自然村3773户、12353人急需转移。

7月16日5时30分，社旗县防汛抗旱指挥部根据雨情、水情、汛情变化，将防汛应急响应提升为I级。

社旗县委、县政府组织全县党员干部群众全力参与防汛抢险。县处级以上干部奔赴分包乡镇，在第一线、最前沿组织群众防汛抢险。县、乡、村三级组织防汛抢险救援队伍281支4913人，调配县级专业消防应急队、县人武部民兵应急连、县综合应急救援队、县水利局抢险突击队、社会公益应急救援队（蓝天救援队、斑马救援队）等救援力量，全力以赴开展防汛抢险工作。县级调配冲锋舟（橡皮艇）、救生衣（圈）等救生设备器材类物资2460件（套），大型排涝装备、发电车、挖机、照明车、打桩机、无人机等抢险机具类物资280台（套），编织袋等抢险物料类物资15万条，卫星电话、对讲机等通信类物资76部。

与此同时，省、市防汛抗旱指挥部快速调配救援力量驰援社旗。市消防救援局、蓝鲸消防队、武警南阳支队率先赶到社旗，在县城、李店镇、太和镇、兴隆镇等区域开展紧急救援行动，转移、安置被困群众。市预备役、洛阳消防、航空港消防、市特警支队及其他县区救援力量也陆续抵达社旗。

针对此次特大暴雨，社旗县严格按照上级指示精神，坚持防汛工作“金标准”，转移群众果断、彻底，堤防抢险快速、高效，确保不发生群众伤亡事件。制定周密防汛抢险措施，全力组织受困群众转移，镇村干部和武警消防救援力量逐村逐户排查，确保7月16日17时前将受困群众一个不漏地全部转移至安全地区并妥善安置；全力抢险，加固堤防，全面排查水库、河道险工险段，全天值守，确保7月16日18时前完成赵河子堤修筑工程，当晚12时前完成所有险工险段排查、加固；加强研判会商，省、市、县水利、应急、气象、水文等部门联合研判，制定险情处置方案，及时发布预警提醒；加强物资调配，确保防汛抢险救灾物资供应充足，有力保障人民群众和救援人员基本生活。③1

社旗县出现特大暴雨，干部群众全力以赴赴防汛抢险

哪里有险情 哪里就有温暖守护

□本报记者 高嵩 全媒体记者 杨银鹏 宋江涛 通讯员 孙俊文图



本版图片均为消防救援人员安全转移群众